



这是3月1日晚拍摄的昆明火车站售票大厅内散落的行李 新华社发

愿逝者安息……

据记者在现场看到,从售票大厅出来到火车站前广场,有一条约三百米长的路段上血迹斑斑,事件中的伤者主要是购票、乘车的旅客。通过多家媒体的报道,央视记者搜集了部分无辜遇难者的名单,在这里,我们为他们祈祷,愿逝者安息……

■部分遇难者名单

- 1.59岁的云南楚雄农民熊文光
- 2.哈尔滨小伙王宇的母亲
- 3.昆明火车站2名保安员殉职
- 4.昆明火车站派出所执勤三中队队长谢林牺牲
- 5.一名五六岁孩子的爸爸妈妈

昆明火车站暴力恐怖事件直击

“这些人为何要这样心狠？”



当时他正在火车站售票窗口买票,准备去外地打工,突然一群人冲进来,见人就砍,十分混乱,在和大家往外跑的过程中,一个暴徒拿着两尺长的刀直冲向他砍来。

无辜群众惨遭毒手
暴徒穿着黑色大衣

据一对事件亲历者夫妻介绍,1日晚9时左右,在昆明火车站广场的铜牛雕塑旁,突然人群开始混乱,有人尖叫,四处散开,有名暴徒持刀沿火车站售票大厅——车站广场左侧的临时候车区——临时售票区——铜牛雕像附近及火车站前主干道路线随意砍杀无辜群众。他们回忆,当时急于往外逃,所以没有注意暴徒具体样貌和人数,不过有几个是穿统一的黑色大衣,现场伤亡人数较多,很多人被砍伤。

火车站送行
姐妹俩被砍成重伤

在前晚昆明火车站发生的暴力恐怖袭击事件中,陶从玉和陶从仙姐妹俩,为了保护陶从仙19岁的女儿,不幸被暴徒砍成了重伤。陶从玉告诉记者,陶从玉左手臂被砍到,伤到骨头,后伤到神经。陶从仙是头上被砍了两刀。伤者陶从玉的儿子告诉记者,19岁的表妹要乘坐晚上10点50分的列车回大理学院开学。而陶从玉姐妹俩专门来送行。3个人在售票大厅等车时不幸遭遇了暴徒的袭击。

陈桂珍说,他们本来买好了次日早上六点半的火车票,要去浙江打工,当天晚上准备在火车站的临时候车室过夜,陈桂珍拿的身份证是她老公身上掉下来的,上面还有血迹。

陈桂珍在背包里翻找丈夫的车票,包里沾满鲜血,钞票上、皮包上、纸巾上也都有血。她的手一直在抖,神情已经有些木讷。最后,她放弃了。

“火车票可能还在我老公身上。我们都是老老实实的农民,这些人为什么要这样心狠?”

在昆华医院,记者看到医护人员

被抓获的一名女犯罪嫌疑人成破案关键

据火车站附近的派出所值班岗亭民警介绍,这伙暴徒持刀,从火车站的铜牛雕像处开始砍人,在砍伤多名路人后,有暴徒在距离雕像100米左右处被民警开枪击毙。被击毙的4名暴徒是3男1女。被抓获的犯罪嫌疑人是一名女性,这名女性犯罪嫌疑人成为侦破案件的关键证据。



伤员在昆明市第一人民医院内接受治疗 新华社发



这是3月1日晚拍摄的昆明火车站外的画面 新华社发

请大家不要传播
现场的血腥图片

暴力恐怖事件在微博、微信等社交媒体上引发了网民的愤怒和谴责。众多网友转发一条信息:今夜,点支蜡烛,送送无辜遇难的生命。愿逝者安息,伤者平安。暴徒针对平民的恶行制造了血腥与恐怖,更唤醒了人们心中的正义与力量。谴责暴力!据新华社

惊险时刻,快餐店救下200多人 用拖把棍、椅子、消防斧保护旅客

面对突如其来的袭击,许多旅客来不及逃跑,躲进了售票厅旁边的康师傅牛肉面店,德克士店里,他们自发站岗,用拖把棍抵住门,防止嫌疑人进入。

昆明姑德克士餐厅店主昂杰说,“当时我们组织餐厅四名男生在门口进行自卫,保护里面的旅客。当时用了餐厅拖把棍、椅子、消防斧,还有我们生产用的工具,能用的我们全部

用了。”

德克士昆明事业中心主管说,“我们提供一些免费饮料给顾客一点安慰,压惊,避免情绪波动。在发现进店避险群众中有人受伤后,工作人员还拿出了餐厅里的应急医药箱”。

昆明姑德克士餐厅店主昂杰回忆道,发现有一个客人伤势比较重

的,我们就把餐厅的纱布用酒精消毒进行一个简要的包扎,另外同事也打了120,在120到来后我们也协助把受伤旅客送到医院去了。

据了解,在袭击事件发生时,昆明火车站附近邮政局、超市、旅行社都为避险群众提供了帮助,一些出租车司机还免费运送受伤人员前往医院。

大门用链条锁好,防止暴徒冲进宾馆行凶,工作人员还将客房床单撕碎为受伤人员包扎。

据了解,在袭击事件发生时,昆明火车站附近邮政局、超市、旅行社都为避险群众提供了帮助,一些出租车司机还免费运送受伤人员前往医院。

据央视

血库存量急减,市民自愿前来无偿献血 昆明,携手向前



3月2日,市民在昆明市金马坊献血点排队献血 新华社发

2日,昆明的天气依然如常般晴朗。这一天,昆明沉浸在悲痛中。也是在这一天,这里的人们用行动传递着爱的力量。

1日晚发生在昆明火车站的暴力恐怖袭击事件致100多人死伤。2日,昆明的献血点异常忙碌,11个固定献血点和采血车前都排起了长队,在市中心金马碧鸡坊献血点上,常常有近50人排着长队。工作人员说,这是平常同一时刻献血者数量的5倍。排在队伍中的兰静和李琴是隔壁餐厅的服务员,“没其他的,就是尽一份爱心。我们生活在同一个城市,要和受伤的同胞一起共渡难关。”她们说,下班后还有10多个同事要来。

一位在暴力恐怖事件中受伤的父亲告诉我们,孩子的受伤让他悲痛万分,但快速的运送、医生的执著和学校的关心让他体会到了温暖,爱与他们同行。

一位刚刚做完手术的医生说,只要人民群众的生命受到威胁,医护人员都会奋斗在一线,为受伤的人们扶平创伤。

在微信里,这座城市流传最广的一篇文章这么说:“是你们的不闻不问,是你们的彻夜未眠。有了你们,那些所有战斗在一线的民警、医生、记者和政府人员,我们心安神定,我们享受阳光的明媚。昆明,我们会更加勇敢;昆明,携手向前;我们为你骄傲!”据新华社

暴恐案件如何防范?



3月1日晚,警察在昆明火车站外拉起警戒线 新华社发

“这种暴力恐怖行为的目的就是要挑动各民族之间的仇恨,破坏民族团结、社会稳定的局面,最终实现所谓‘疆独’图谋”,十一届全国人大代表、新疆维吾尔自治区人大常委会秘书长阿斯哈尔·吐尔逊说,“他们的屠戮遮挡不住我们的眼睛,他们的阴谋注定要失败。”

“暴徒的目的是制造恐慌,咱们老百姓要保持镇定、理性,相信正能量,相信邪不压正。”云南省全国人大代表铁飞燕说,发生这种事情后,各个民族更应进一步加强团结,“56个民族一家亲”,战胜邪恶的暴徒和背后的分裂势力。

事件发生后,许多网民纷纷对伤害无辜的暴行进行谴责。专家指出,恐怖活动是一种很特殊的形态,哪个地方防范薄弱就可能在哪个地方进行渗透,进行恐怖袭击的准备。

中国现代国际关系研究院安全与军控研究所所长、反恐专家李伟认为,从国际来说,恐怖袭击事件主要由三个要素构成:一是针对无辜民众进行的暴力活动;二是从事这种暴力活动没有固定的形式;三是具有一定的政治目的。

梅建明说,目前我国处于发展转型过程,各类社会矛盾普遍存在,要防止这些问题成为恐怖分子招募人员的借口。解决社会矛盾、创新社会管理机制,才是反恐的釜底抽薪之策。据新华社

据昆明铁路局昆明站相关负责人2日下午介绍,目前,整个车站除站前东广场临时候车区仍有警戒线外,其余客运场所、设施、岗位已正常运转,乘客进出顺畅、购票旅客排队不长、列车接发有序。

据新华社

部分为4个组在人流密集地、行车指挥室等地现场维持秩序;启用全部自动售取设备,增开了临时售票窗口并适时调整窗口功能尽量减少旅客排队时间;严格安检,做到人、物100%手检、过机。

据新华社